
 

 

 
        Αθήνα, 9 Απριλίου 2025 

 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Ενημερωτική Εκδήλωση ΕΦΕΠΑΕ στο Ηράκλειο Κρήτης:  

«Υποστήριξη Επιχειρηματικότητας – Αναπτυξιακά Αποτελέσματα Κρήτης.  
 

Με επιτυχία ολοκληρώθηκε η ενημερωτική εκδήλωση που συνδιοργάνωσαν ο ΕΦΕΠΑΕ, η Αναπτυξιακή 

Κρήτης και το Επιμελητήριο Ηρακλείου το Σάββατο 5 Απριλίου στην αίθουσα «Καστελλάκη» του 

Επιμελητηρίου Ηρακλείου και είχε ως θέμα: «Υποστήριξη Επιχειρηματικότητας – Αναπτυξιακά 

Αποτελέσματα Κρήτης».  

Η εκδήλωση απευθυνόταν στο επιχειρηματικό κοινό της Περιφέρειας Κρήτης και είχε ως στόχο να ενημερώσει 

για τα αποτελέσματα των Δράσεων του ΕΣΠΑ 2014-2020, καθώς και για τις Δράσεις του ΕΣΠΑ 2021-2027 που 

βρίσκονται σε εξέλιξη, κάνοντας ιδιαίτερη αναφορά στην Περιφέρεια Κρήτης. 

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους οι Βουλευτές Ηρακλείου κκ Αυγενάκης Ελευθέριος, 

Κεφαλογιάννης Κωνσταντίνος, Σενετάκης Μάξιμος, Παρασύρης Φραγκίσκος, Μαμουλάκης Χάρης, καθώς και ο 

κος Νίκος Χρονάκης, Διευθυντής του γραφείου του Ευρωβουλευτή Κεφαλογιάννη Μανώλη. Επίσης, οι 

Περιφερειάρχες κ.κ. Αρναουτάκης Σταύρος (Κρήτης) και Τοψίδης Χριστόδουλος (Ανατολικής Μακεδονίας και 

Θράκης), καθώς και οι Αντιπεριφερειάρχες Κρήτης κκ Συριγωνάκης Νίκος, Βάμβουκας Μιχάλης και Ξυλούρης 

Νικόλαος. 

Ακόμη, οι Πρόεδροι των Επιμελητηρίων κκ Γιακουμάκης Γεώργιος (Ρεθύμνου), Χαριτάκης Θωμάς (Λασιθίου), 

Τσιχριτζής Παναγιώτης (Αιτωλοακαρνανίας), Κουφίδης Ιωάννης (Χαλκιδικής), Σαββάκης Θεόδωρος (ΕΒΕ 

Ροδόπης), εκπρόσωποι του Επιμελητηρίου Χανίων και ο Επίτιμος Πρόεδρος του ΕΦΕΠΑΕ κος Μαρλαφέκας 

Πλάτων.  

 Επιπρόσθετα, παρέστησαν στελέχη της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του Προγράμματος «Κρήτη», 

εκπρόσωποι του Πανεπιστημίου Κρήτης, εκπρόσωποι συλλόγων επιχειρήσεων, επιμελητηρίων και σύμβουλοι 

επιχειρήσεων.  

Τους παρευρισκόμενους καλωσόρισαν ο Πρόεδρος του ΕΦΕΠΑΕ κος Γεώργιος Μπίκας και ο Πρόεδρος του 

Επιμελητηρίου Ηρακλείου και Αντιπρόεδρος του ΕΦΕΠΑΕ κος Ευάγγελος Καρκανάκης. Χαιρετισμό 

απηύθυναν ο Περιφερειάρχης Κρήτης κος Σταύρος Αρναουτάκης και ο Πρόεδρος της Αναπτυξιακής Κρήτης και  



 

 

 

 

του Επιμελητηρίου Λασιθίου κος Θωμάς Χαριτάκης, οι οποίοι τόνισαν την εξαιρετική συνεργασία με τον 

ΕΦΕΠΑΕ. 

Ο Πρόεδρος του ΕΦΕΠΑΕ κος Γεώργιος Μπίκας δήλωσε ότι «στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2014-2020, ο ΕΦΕΠΑΕ 

χρηματοδότησε μέσα από τις δράσεις που διαχειρίζεται κοντά στο 25% των ενεργών μικρομεσαίων 

επιχειρήσεων της χώρας. Πιο συγκεκριμένα, ενισχύθηκαν περί τις 200.000 επιχειρήσεις και έχουν καταβληθεί 

στους δικαιούχους πάνω από 3,45 δις € έως σήμερα.» Ο κος Μπίκας ευχαρίστησε το σύνολο των κρατικών 

φορέων, όπως το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών, το Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής 

Πολιτικής, το Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας και το σύνολο των Περιφερειών της χώρας, που δείχνουν 

έμπρακτα την εμπιστοσύνη τους στον ΕΦΕΠΑΕ και τον επιβραβεύουν για την αποτελεσματικότητά του με το 

πολύ σημαντικό έργο που αναθέτουν στον φορέα. 

 

Ο Αντιπρόεδρος του ΕΦΕΠΑΕ κος Ευάγγελος Καρκανάκης δήλωσε ότι: «Η Εταιρεία Στήριξης & Ανάπτυξης 

των Επιχειρήσεων της Κρήτης, πιο γνωστή ως Αναπτυξιακή Κρήτης, αποτελεί καρπό της διαχρονικής 

συνεργασίας των Επιμελητηρίων με σημαντικούς θεσμικούς φορείς του νησιού, που ήρθε να καλύψει 

την  ανάγκη της  ύπαρξης ενός σοβαρού και αξιόπιστου φορέα διαχείρισης  Κοινοτικών Πόρων για τις 

επιχειρήσεις.  Ο ΕΦΕΠΑΕ και η Αναπτυξιακή Κρήτης, διαδραματίζουν διαχρονικά καθοριστικό ρόλο στην 

υλοποίηση αναπτυξιακών προγραμμάτων στο νησί. Πάνω από 14.450 ενταγμένα έργα, και στις δυο 

προγραμματικές περιόδους και πάνω από 517 εκατ. ευρώ επενδύσεων (μόνο η Δημόσια Δαπάνη) στην Κρήτη 

μέχρι σήμερα. Χιλιάδες μικρομεσαίες επιχειρήσεις στηρίχθηκαν με επιχορηγήσεις, τονώνοντας την ανάπτυξη, 

την καινοτομία και την απασχόληση στο νησί. Το Επιμελητήριο Ηρακλείου υπήρξε και θα παραμείνει σταθερός 

σύμμαχος αυτών των προσπαθειών. Στηρίζουμε διαχρονικά τις πρωτοβουλίες που στοχεύουν στην ενίσχυση της 

καινοτομίας, της εξωστρέφειας, της πράσινης και ψηφιακής μετάβασης των επιχειρήσεων. Βρισκόμαστε δίπλα 

στους επιχειρηματίες που θέλουν να κάνουν το επόμενο βήμα, δημιουργώντας προστιθέμενη αξία στην τοπική 

οικονομία». 

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν ομιλίες από τη 

Γενική Γραμματέα ΕΣΠΑ κα Βασιλική Παντελοπούλου, το Γενικό Διευθυντή του ΕΦΕΠΑΕ κο Αλέξανδρο 

Μακρή και το Γενικό Διευθυντή της Αναπτυξιακής Κρήτης κο Αριστείδη Φραγκάκη, οι οποίοι αναφέρθηκαν 

στα αποτελέσματα της διαχείρισης Δράσεων Κρατικών Ενισχύσεων τής προηγούμενης και τής τρέχουσας 

Προγραμματικής Περιόδου.  



 

 

 

 

Μετά την ολοκλήρωση των παρουσιάσεων υποβλήθηκαν ερωτήσεις από το κοινό, οι οποίες συνέβαλαν στην 

ενεργό συμμετοχή και στην ανταλλαγή απόψεων μεταξύ των συμμετεχόντων. 

Στο τέλος της εκδήλωσης, ο Περιφερειάρχης Κρήτης κος Σταύρος Αρναουτάκης, ο Πρόεδρος του 

Περιφερειακού Επιμελητηριακού Συμβουλίου Κρήτης και Επιμελητηρίου Ρεθύμνης κος Γεώργιος Γιακουμάκης 

και ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Λασιθίου και της Αναπτυξιακής Κρήτης κος Θωμάς Χαριτάκης απένειμαν 

τιμητική πλακέτα στο Γενικό Διευθυντή της Αναπτυξιακής Κρήτης κο Αριστείδη Φραγκάκη  για την άριστη 

επίδοση του φορέα στις Δράσεις Κρατικών Ενισχύσεων που διαχειρίζεται, συγχαίροντας τόσο τη Διοίκηση, όσο 

και το προσωπικό της Αναπτυξιακής Κρήτης για αυτό το σημαντικό αποτέλεσμα. 

Ο ΕΦΕΠΑΕ, η Αναπτυξιακή Κρήτης και το Επιμελητήριο Ηρακλείου ευχαριστούν θερμά τους ομιλητές και 

όλους τους συμμετέχοντες για την πολύτιμη συμβολή τους στην επιτυχία της εκδήλωσης. 

 


